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nagy akadálya a megegyezésnek az, 
hogy a szovjet továbbra is követeli a 
Balti-államok biztositását annak elle- 

ügyminiszter azon 
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szám 
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Chamberlain utazzék Moszkvába - és oti tegyen a müűnchenihez hasonló 
bDéhenuilatkozatot 

Elkészült az 
herceset 

harcias cikhe a du 
A magyar kormányférfiak a 

uj albán alkotmány - Berlin - Moszkva válaszjegyzéke állltólag clilosadhatónak láiszik - Göbbels seazdas államok ellem 

a legsürgősebb feladatnak 
Az elmult 24 óra alig hozott lénye- gesebb politikai eseményt. A világsaj- tót inkább a közeljövő érdekli és 

találgatások jegyében foglalkozik Pál herceg berlini látogatásának és az át- 
adott szovjet-jegyzéknek várható kö- vetkezményeivel. A brit parlament hét 
főn ül össze és Chamberlain miniszter- 
elnöknek alkalma lesz a képviselők 
kérdéseire bővebb magyarázatot adni a 
brit-orosz szerződés és tárgyalások to- 
vábbi fejleményeiről. Göbbels német 
propagandaügyi miniszter nagy cikk- 
ben szögezte le a Harmadik Birodalom 
politikai álláspontját a vagyon és 
nincstelenség közötti különbség meg- 
szüntetése érdekében. Bő kommentárok 7a adnak alkalmat gróf Teleki Pál ma- 
gyar miniszterelnölk és Csáky külügy- 
miniszter legutóbbi beszédei. Kassel- 
ben Hitler vezér és kancellár ma nagy 
érdeklődéssel várt beszédet fog monda- 
ni és az itt rendezett frontharcos szö- 
vetség ünnepségén megjelenik a spa- 
nyol küldöttség is. 
A lényegesebb eseményekről a követ 

kezőkben számolunk be: 
A BRIT-OROSZ EGYEZMÉNY 

(LONDON.) Molotov külügyi népbiz- 
tos által nyujtott válaszjegyzékről 
még mindig nem lehet semmit sem pon 
tosan tudni. A Forreign Office és a 
Guai dOrsay vezetői ugyanis arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy mindad 
dig, mig nézeteiket ki nem cserélik és 
véleményüket le nem szögezik, titok- 
ban tartják a jegyzék szövegét. A sajtó 
ennek ellenére is bő magyarázatokat 
tüz a jegyzékhez és megjegyzi, hogy 
annak tartalma csak kivonata a Molo- 
tov beszédének. A Times szerint igen 

nére, hogy ez ellen az érdekeltek erő- 
teljesen iltakoznak Az lasz ajbó 
nagy jelentőséget tulajdonit az és 
i nyilatkozatánaki, 

amelyben leszögezte, hogy 
amennyire Anglia kivánság ellené- 
re Észtország felé is szavatossá- 
got vállalna, ugy kénytelen lenne 
kormánya ezt a ténykedést barát- 
ságtalan ténykedésnek minősiteni. 

Különösen elkeseredett a francia bal- 
oldali sajtó, amely a szerződés körül 
kifejlődött huza-vonában az európai 
helyzet további elmérgesedését látja. 

A SZOVJET KIVÁNSÁGAI 

ménnyel kapcsolatos erosz válaszjegy- 
zékről a lapok megjegyzik, hogy Moszk 
va bizonyos módositó 
tesz, de nem ellenjavaslatokat, tehát a válaszjegyzék elfogadhatónak igérke- 
zik. A szovjet önmüködő jelleggel a 
Balti-államokra is kéri kiterjeszteni a szavatosságot Páris és London ré- széről, Chamberlain és Halifax a javő hét elején veszik Beható megvizsgálás 
alá az orosz válaszjegyzéket. 

ÖSSZEÜL A BRIT PARLAMENT 
(LONDON.) (Rador.) A pünkösdi szü- netre távozott brit parlament hétfőn 

tartja meg az ünnep utáni első ülését. 
A tanácskozásokat rendkívül nagy áér- 
deklődés előzi meg, mert a beavatottak 
szerint a szabadságáról visszatérő 
Chamberlain miniszterelnök ezut- 
tal fontos kijelentéseket fog tenni 
a brit-francia-orosz szerződési tár- 

tovább ünnepii a 

inditványokat 

Jugoszláv kormánuzó 

földreform Ügyét tartják 

nap amit a számos feliratkozás is iga- 

Igen érdekesnek igérkezik David 
Adams képviselőnek azon javasla- 

ta: Chamberlain miniszterelnőök 
utazzék Moszkvába és tegyen ott 
a müncheni egyezmény mintájára 
olyan ajánlatot, amely a két kor- 
mányfő személyes érintkezésével iigyekszik majd a fennálló ellenté- 

CGAFENCU ANKARAI UTJA 
(BELGRÁD.) A jugoszláv fapok 

hosszu cikkben foglalkoznak Gafencu román külügyminiszter közelebbi anka 
rai utjával, A Vreme azt irja, hogy a 
román-török tárgyalások elsősorban is 
Bulgáriának a Balkán-szövetségbe való 
bevonására irányulnak. Hasonlóképpen 
irnak a többi lapok is, de megjegyez- gyalásokkal kapcsolatban. 

Interpellációkban is bővelkedni fog a 

Pál herceg 
(BERLIN.) Pál jugoszláv kormányzó- 

herceg tegnap délelőtt m i : 
Potsdamot és a Ssansoucii-kastélyt, 
ahol koszorut helyezett el Frigyes csá- 
szár emlékoszlopára, Délben a külügy- 
miniszter vendége volt, Délulán Göb- 
bels propagandaű, miniszter látta 
teán vendégül, Este a Kaiserhot-szállo 
dában Hitler kancellár rendezett tiszte 
letére diszebédet, Az étkezést nagysza- 
básu fogadás követte, arnelyen megje- 
lentek a meghivott előkelőségeken ki- 
vül a diplomáciai testület tagjai is. 
Berlin közönsége, ahol Pál herceg meg 
forduk, mindenütt meleg ünneplésben 
részesitette a magas vendéget. 

A BERLINI LÁTOGATÁS ÉS 
A FRANCIA SAJT 

(PÁRIS.) A francia sajtó nagy érdek- 
lődéssel kiséri Pál herceg berlini tar- 
tózkodását és azt igen nagy politikai 
jelentőségünek minősiti. A Matin azt ir 
ja, hogy bár nem kerül sor ujabb poli- 
tikai megállapodás megkötésére, mégis 
bizonyos az, hogy a Harmadik Biroda- 
lom és Jugoszlávia között ujabb szoro- 
sabb kereskedelmi kapcsolat fejlődik 
ki. Ugyanigy ir a Temps is, amely nem 
titkolja azt a véleményét, hogy Jugo- 
szláviát az angol és francia politikai 
tervek számára nehéz lesz biztositani. 

CVETKOVICS LAIBACHBAN 
(BELGRÁD) Cvetkovics miniszterel- 

(PÁRIS.) A háromhatalmi egyez- 

ve, hogy Szófia bevonása jelentős dip- 
lomáciai feladatnak tekinthető. 

Berlinben 

Ugyanakkor a horvát parasztpárt ve- zéreinek egy része is a városba érke- 
zik és igy alkalom lesz arra. hogy a 
horvát-szerb kérdést tárgyalások alak- 
jában ujra felvessék. 

KOMMENTÁROK A MAGYAR 
/ NYILAT- 
KOZATÁHOZ 

(BUDAPEST) (Rador.) A magyar saj 
tó bő részletezéssel foglalkozik gróf 
Teleki Pál miniszterelnök és gróf Csá- ky külügyminiszter legutóbbi beszédei- 
vel. A lapok hangsulyozzák, hogy a 
kormány legfontosabb feladata a földre 
form megvalósitása. Ebben a kérdésben 
a miniszterelnök és a külügyminiszter 
tevékenységükben előljárnak. mert ne- kik is ennek a kérdésnek a rendezése 
a legfontosabb programjuk. A kormány 
meg akarja tartani a jogfolytonossá- 
got és meg lesz az ereje arra is, hogy azokat a célzatos kisérletezésket, ame- 
lyek idegen befolyást szeretnének ér- 
vényesiten! Magyarországon a legeré- 
lyesebben visszautasitsák. 

GÖRBELS NAGY CIKKE 
(BERLIN.) (Rador.) Dr. Göbbels pro- 

pagandaügyi miniszter az Angriff ha- 
sábjain „A népek közötti osztályharc" 
cimmel nagy cikket irt, amelyben erő- 
teljesen támadja a plutokrata államo- 
kat, amelyekkel szembeállitotta az nök a mai napon Laibachban megnyit- ugynevezett „proletárnemzeteket", 
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lSzerinte nyugtalanitő dolog az,. hogy 
az egyes népek óriási vagyon és gaz- 
dagság felett rendelkeznek. más nem- 
zetek pedig nélkülőznek. Ez a helyze: 

vülóságös osztályliarcos terem- 
tett az államok között. 

A tengely két erőteljés ifju nemzeté- 
nek az olaszok és a méemetek megdönt- 
hetetlen blokkja is abból a célból ala- 
kult, hogy a különbségekei megszün- 
tesse és megvédje az érdekeiket Cikke 
további során Göbbels támadja a ver- 
saillesi békeszerződés megalkotólt és 
hangsulyozta, hnogy a Harmadik Biroda 
lem megizmosodva 2z egyenlő jogok 
és egyenlő kötelezettségek alapjára he- 
lyezkedett. táljának és Vámetország 
nak célja nem más. mint lehetőleg bé 
kés uton olyan üj rendszernek a meg- 
teremtése, amely megszünteti az osz 
tályharcot a népelk között. 

(BERLIN.) (Rador) Hitler vezer és kancellár ma résztvesz a völt fronthar cosok kasteli nagygyűlésén és ott be- 
szédet fog mondani. Megjelenik a poli- 
tikai jellegü ünnepségen a nemzeti spa 
nyolország katonai küldöttsége is és 
Gueipa de Lanó tábornok is. 

AZ ALBÁN KÜLDÖTTSEG AZ 
JOLASZ URALKODÓ ELŐTT 

terelnök által vezetett küldöttség gróf 

nuel uralkodó előtt és előterjesztette 
azon kérelmét, hogy az albán katona- 
ságot az olasz haderő kötelékébe s0- 
rozzák, Az oralkodó hir szerint a ké- 
ráz? feljeteni is szándékczik 

ÁAZ UJ ALBÁN ALKOTMÁNY 
(ROMA) Az uj albán alkotmány, 

amelyet az uralkodó tegnap átadott az 
albán küldöttségnek, többek között a 
követkézőket mondja: Az Albán álla- 
mot egy monárchikus kormány vezeti, 
alkotmányosan. A trón öröklője az 
olasz és albán királyi dinasztia, amely- 
nek jelenlegi uralkodója III. Viktor 
Emanuel, egyben Etiópia császára is 
Az albán zászló piros, középen kétfejü 
fekete sas és egy vesszőnyaláb. Hiva- 
talos nyelv az albán. Az összes vallás- 
felekezetek szabad gyakorlási jogot 
nyernek, törvényesen biztositva a tör- 
vényhozó hatalmat, az uralkodó a leg- 
főbb fasiszta testületi tanáccsal együtt 
gyakorolja. A végrehajtó hatalom az 
uralkodó, akinek nevében az általa ki- 
nevezett birák itélkeznek A törvé- 
nyek értelmezése kizárólag a törvény- 
hozó hatalomé és mindenkire nézve kö 
telező. A legfőbb fasiszta testületi ta- 
náecs az albán fasisztapárt központi tag 
jaiból áll, valamint a gazdasági testü- 
leti tanács központi vezető tagjaiból. 
A birók hivatásuk gyakorlásában füg- 
getlenek és elmozdithatatlanok. A birói 
tárgyalások nyilvánosak. Az állampol- 
gárok jogait és kötelességét illetőleg 
az olasz királyság alkotmánya az irány 
adó. - Ugyanakkor jelentik, hogy 
Ciano és Gemil Dino olasz, illetve al- 
bán külügyminiszterek egyezményt ir- 
tak alá, amely szerint Albánia diplo- 
máciai képviseletét az olasz kormány 
hasonló szervei veszik át. Ezzel egy- 
időben jelentik, hogy Zogu volt albán 
király egy Versailles melletti kastélyt 
bérelt ki, ugyanazt, ahol a windsori 

(ROMA) (Rador.) Az albán minisz 
Cianó külügyminiszter jelenlétében ki 
hallgatáson jelent meg III. Viktor Ema 



hercegi pár lakott a mult évben és a 
jövő héten családjával együtt már a 
francia partvidékekre is érkezik. 
EBPITTMANN SZENÁTOR A FEGY- 
VERSZÁLLITÁSOKRÓL 
(WASHINGTON,) (Rador.) Pittmann 

szenátor legutóbbi szenátusi beszédé- 
ben élesen birálta azt a javaslatot, 
amely engedélyezni akarja a fegyver 
és municiószállitást a hadviselő álla- 

mok részére is. Szerinta ez főleg a há- 
borus államok előnyét szolgálná. Ki- 

* * 

tért azután a Balkán-államok helyzeté- 
re és hangsulyozta, hogy ezek azáltal, 
hogy a Skoda-müvek német kezekbe 
kerültek, csak bizonyds nehézségek 
árán tudják önvédelműüket kellőképpen 
megszervezni. 

BENES AZ IRŐSZÖVETSÉG 
ÜLÉSÉ 

(NEWYORK.) Benes volt csekszlo- 
vák köztársasági elnök az amerikai 
irók szövetségének ülésén nagyobb be 
szédet mondott, amelyben remnaényét fe- 
jezte ki, hogy rövid időn belül megszü- 
letik a föderációs Európa, amely a nem 
zetek közötti ellentéteket megszünteti. 
Ezután élesen birálta a müncheni egyez 
ményt, amely szerinte a jelenlegi bi- 
zonytalan helyzet főokozója. 
A KINAI FŐHADISZAÁLLAS JE- 

CSONKING) A Einat főhadiszállás 
jelenti, hogy Kiangsinnál a japán és a 
kinai haderők között összeütközésre 
került a sor és ennek folyamán a kinai 
csapatok nagy győzelmet arattak. A 
japánok 9000 embert veszitettek. Tekin 
ettel arra, hogy ezt a győzelmi hirt a 
külföldi távirati irodák még nem erő- 
sitették meg, a közlést fentartással 
kell fogadni 

(SANGHAL) (Rador.) A japán tenge- 
részeti miniszter az angol tengerészeti 
hatóságokhoz jegyzéket intézett, amely 

ben élesen tiltakozik az ellen, hogy az 

angol hajók fegyvereket éss lőszert szál- 

litanak Csank-Kai-Sek marsall hivei- 

nek A jegyzék hangsulyozza, hogy a 
lapán tengerészet nem fog megeléged- 

ni bizonyos esetekben az angol lobo- 

gó alatt haladó hajók nemzetiségének 
egyszeri megvizsgálásával és általá- 
Dban a japán hatóságok nem fogják 
fovább türni, hogy bizonyos hatalmak 

olyan gyanus jellegü üzleteket folytas- 

sanak, amelyek tulajdonképpen Csang 

Kai Sek marsall megsegitését jelentik, 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 

a apán hatóságok két angol diploma- 

ftát letartóztattak a Távolkeleten, ami 

ellen angol részről jelentettek be tilta- 

kozást. 

MOSZKVA TOVÁBB TISZTOGAT 

(SÁRIS) Egyes francia lapok szerint 

a szovjet hatóságok hazaárulás vádjá- 

val letartóztatták Saposnikov táborno- 

kot, a vezérkar volt főnökét és több 

munkatársát. Az ügyészség a titkos 
rendőrség által rendelkezésre bocsá- 

fott adatok alapján állitólag már vádat 
ig emelt a letartóztatottak ellen. 

A SVÉD KORMÁNY ELHATÁ- 

(STOCKHOLM.,) A svéd kormány el- 

utasitotta azt a törvényjavaslatot, 

amely azt kivánta elérni, hogy a mult 
évi december 21-iki egyezmény szelle- 

nek megfelelően, Ánglia, Svédor- 

Dánia, Finnország és Norvégia 

öt tengeri fegyverkezés tekinte- 

en megállapodálst kössenek és meg- 

arra nézve, hogy a hajó- 

3 és haditengerészetre vonat: 

26 értesüléseiket és terveiket kölcsö- 

én kicseréljeék egymással. Ugyan- 

lutasitotta azt a tervet is, hogy 
aland-szigetek semlegességét ün- 

en megerősitse, Hivatalos hely 

ajelentik, hogy időközben a hely- 
zet annyit változott, hogy Svédország

 

e t az előző megállapodásokat nem 

veheti tekintetbe. 

A MAGYAR NYILASOK 

KIVÁNSÁGA 

(BUDAPEST.) Hubay Kálmán, 
a ma 

gyar nyilaskeresztpárt vezére
 hosszabb 

nyilatkozatot adott a lapokna
k. Bbben 

kijelenti, hogy a párt legfőbb prog 

rampontjának tekinti a zsidókérdés 
m 

nél radikálisabb megoldását. 

AZ EGYIPTOMI KÜLÜGY- 

MINISZTER UTJAI ; 

(KAIRÓ.) Az egyiptomi külügymi 

miszter junius 15-é itogat Ank 
ba, Visszatérőben junius 23-ika körül 
Athénbe, onnan pedig Bukarestbe fog 

GYELORSZÁGHOZ 

(DANZIG.) Greiser szemátusi elnök 
jegyzéket intézett a lengyel kormány- 

amelyben sajnálkozással állapit- a 
lengyel részről a kalt- 

-ere 
csolatos válaszjegyzék nem volt kielé- 
gitő, A lengyelek még csak sajnálkozá- 
a Alatgyletr ilamet és 
a Danzig feletti lengyel repülőgép-le- 
özéllások amiatt és nem távolitoltók el 

a három lengyel ván t 
viszlőt. akik a kalthotti gyel vámtiri 

ták. Ezt Danzig sajnálattal veszi tudo- 
másul és nem mond le az elégtétel kö- 

veteléséről. Egy másik jegyzék megál- 
apitja, hogy Lengyelország Danzig- 
ban tulsok vámtisztviselőt tárt, tizszer 

annyit, mint más határpontokon és e 
vámtisztviselők nagyrésze nem is ilyen 

hanem határőri egyenruhát hord, a len 

gyel hadügyminisztérium rendelkezése 

alá tartozik. Danzig ezt nem hajlandó 

tovább megengedni és ragaszkodni jog 
ahhoz, hogy a lengyel vámtisztviselől 
feltétlenül tegyék le a hüségesküt a 
szabadállam alkotmányára, amit eddig 

Lengyelország ellenzett. 
A NÉMET BELÜGYMINISZTER 
BUDAPESTEN 

(BUDAPEST.) Frick német belügy- 

miniszter hétfőn nagy kisérettel Ke- 

A Malomárok vizébe esett 
és belefulladt az öreg koldus 

(CLUJ -KOLOZSVÁR,) Halálos kime- 

netelü szerencsétlentség játszódott le 

ma délután 6 és 7 óra között a főposta 

hátamögötti „"tyukpiac" közelében. Egy 

60 év körüli munkáskülsejü férfi eddig 

még meg nem állapitott körülmények 

között a Malomárok vizébe esett. A 

hullámok azután nagy sSebestséggel s0- 

dorták a Szentpéteri templomig. A já- 

rókelők a megdöbbentő Szerencsétlen- 

séget észrevették és azonnal a meg- 

mentésére siettek. A part mentén egy- 

másután több fiatalember ugrott a viz- 

be, de nem sikerült az áldozatot kimen 

teniök, mert a hullámok az utolsó perc 

ben mindig elsodorták a mentésére 

sietők elől. A szentpéteri templom mel 

lett végre egy Todut Alexandru nev
ü 

Muncitorul-ucca 78. szám alatt lakó 
19 

éves fiunak sikerült nagy küzdelmek 

árán kifognia a vizbeegett férfit és ki 
vonszolnia a portra. A szerenesétlen 
gorsu fériipen azonban akkor már nem 

volt élet. Azonnal értesitették a ható- 

Győzött a Hapid a veretlen Venus felett 

és megmenekült a kieséstől, Bukarestből 

jelentik: Szombaton délután 5000 néző 

előtt játszották le a Rapid-Venus nem- 

zeti bajnoki mérkőzést, amelyet ériás
i meg 

lepetésre a Rapid nyert meg 4:1 (2:1) 

arányban. A Rapid mindvégig lelkesen ját 

szott, ezzel szemben a Venus a mérkőzés 

nagy részépen passziv szerepet játszott 

a pályán. A gólok igy es ek 3 p. Bogdan, 

35 p. Barátky, 38 p. Orza, 72 p. Auéer, 79 

p. Auer. A Rapid legjobbjai intila 
Ra- 

Sinaru, Moldovan és Auer voltak. A
 Ve- 

husban a védelem nagyon gyengén ját- 

szott Dávid a legtöbb gólban benne 

volt. 

Kitüntetett spertemberek. Bukarestből 

jelentik: A junius 8-iki spertünnepség
ek- 

gel kapcsolatban számes épertember kirá- 

iyi kitntetést akpott. Neagu Beerescü a 
Meritul Cultural tiszti fokozatát, Jules Ri- 
met, a nemzetközi labdarugószövetség el- 

nöke, Vaccaro tábornok, az olasz labdaru- 

gószövetség elnöke, Mauro Gipvanni olasz 
játékvezető, Coppola Eugenio, a KK el- 

höke a Meritul Cultunal II. osztályu leva- 

ői rangfokozatát, Langenusbelga, BEsuwens 
német játékvezetők, Barátky, Favlovics, 
fuhász, Chiroiu, Sfera, Füllök futballjáté- 

kosok a Meritul Cultural Fentru Sport II. 

osztályu rangtokozatát nyerték. 

Felecan II. és Gapusan a kolozsvári Vic 

toria játékosai, hir szemint ősztől kezdve a 

brassói ACFR esapatáhez szerződnek. 

rá: [resztes Fischer belügyminiszter meg- 

hivására a magyar fővárosba érkezik 

ahol ünnepélyesen fogadják. A többna- 

pos látogatás során a belügyminiszter 

résztvesz a budapesti német követség 
fogadóünnepségein, külön kihallgatá- 
son jelenik meg Horthy Miklós kor 
mányzó előtt, megbeszéléseket elutat 
mágyar belügymini és külügy 

miniszterrel, ellátogat a Hortobágyra, 
Debrecenbe és a Balaton vidékére, aZ- 
eán ezombaten tér vissza Németor- 
zágba 

A BÉCSI TALÁLKOZÓ 

(RÓMA, Alfieri népmüvelésügyi mi- 
niszter ma Bécsbe utázik. Az olasz mi 

niszter itt fog találkozni dr. Göbbels 
német propagandaügyi miniszterrel, 
akivel nagyfontesságu kérdésekről fog 
nak tárgyalni. 

SZLOVÁKIA KORLATOZÓ IN- 
TÉZKEDÉSEI 

(POZSONY.) A szlovák kormány el- 

határozta, hogy Szlovákia területén 
életbelépteti az ügyvédi karban a kor- 

látozó imtézkedéseket elsősorban is a 
zsidóság felé. A rendelkezés értelmé- 

ben egész Szlovákia területén csupán! 

34 zsidó ügyvéd fog müködési enge- 
délyt kapni. 

(PÁRIS) Gamelin tábornok francia
 

vezérkari főnök kedden Londonba uta 
zik, A tábornok az angol tővárosban a 

legkiválóbb angol katonai vezető té- 

nyezőkkel fog megbeszéleseket foly- 

tatni. 

ságokat, ahonnan dr. Hossu váresi tisz- 
tiorvos és Pop lacob ügyeletes rendőr- 
kapitány szállottak ki a helyszinre a 
vizsgálat megejtésére. A hatósági kö- 

zegek - a közben összegyült tömegben 

levő egyik szemtanu állitása alapján 

- megállapitották, hogy az áldozat ál- 

litélag Bajkó István iszéki illetőségü 64 
éves munkássai azonos, aki két éve, 

hogy Kolozsváron tartózkodik és mi- 

után munkaképtelenné váélt, kéregetés- 

ből tengette életét. A halott zsebében 

38 lej 60 banit találtak, vállán pedig 

kenyérdarabokkal teli tarisznya csün- 

gött. A rendőrorvos és a rendőrkapi- 

tán, intézkedésére a helttestet besz
ál- 

litották a törvényszék bonetani intéze- 

tébe A vizsgálatot ugyanakkor foely- 

fatják annak megállapitására, hogy ön- 

gyilkosságról vagy véletlen szerenecsét
- 

fenségről van-e szó, továbbá abban az 
irányban is nyomoznak, hogy tisztáz- mégis 

zák az áldozat személyazonosságát. 

! 

Vargói jelentés szerint a lengyel atléti- 

kai szöveleég váratlan technilaei akadá- 
iyokra hivatkozva, lemondetta a junius hó 
í8-ára kitüzött lengyel-német aftlétikai 

mérkőzést. Beavatottak szerint ez megtor- 

jág akar lenni a nemrégipen német rész- 
Fől lemendott lengyel-német ökölvivó és 

tenniszménkőzésekért, . 

Max Basr, ökölvivő világbajnok ériási 
meglepetésre pontezásos vereséget szenye- 
dett Newyerkban Leu Neva ökölvivótól. 

- Elevenen megégett az ötéves kis- 

8u Constantából jelentik: Constan- 

tamegye Tortumanu nevü községében 

egy Dumitru Valsan nevü ötéves kis- 

Hu szüleinek távollétépen a tüz körül 

játszadozott. A lángok belekaptak a ru 

hájába és a szerencsétlen gyermek 

pereek alatt elevenen elégett. A esend- 
őrségi vizsgálat megindult. 

-A gyári cementszálliknányok 
ügye. Bukárestből jelenti a Rodor; A 
gyárakból vasuton küldölt cement- 
szállitmányoknál gondoskodni kell ar- 
ról, hogy a szabadtorgalmi kösérőjegy 
és a számla, vagy a szállitási jegy is 
mellékelve legyen a szállitási okmá- 
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GAMELIN LONDONBAN] 

Iskolásítu megdöbbentő 
Merehparszerencsetlemsesge 

a lorökvagasbam 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Végzetes tra- 

gédia történt szombaton este a Tör 
vágásnál, 7 ra tájban egy eddig isme 
retlen személyazonosságu gimnázista 
fiu kerékpáron haladt a Törökvágás te 
tejéről a Grigoreseuzut felé. Körülbe- 
lül a terep közepén valami baleset 
következtében a kis diák leesett a ke- 
rékpárjáról és olyan szerenecsétlenül 
zuhant le, hogy mintegy 10-20 mé- 
tet a vt e arca és egész tes- 
te csupa vér lett és hatalmas vértócsá- 
találtak rá a járókelők. rt 
rra ment a rendőrség e si 

ja, amelyet Suciu ved veze: 
tett, aki felvette a sulyesan sebesült 
kisfiut a gépére, hogy bevigye a klini- 
kára. Utközben azonban a szerencsét- 
len fiu óriási kinok között kiszenye- 
det A megdöbbentő halálos szeren: 

csétlenség ügyében a hatóságok bevVer 
zették a vizsgálatot a kue ü 
diák személyazonosságának kiderité 

KISHIREK 
(LONDON) Korda Sándor, a világ- 

hirü magyar filmrendező a franciaor- 

szégi Cannesben feleségül vette Merle 
Oberont, a világhirü filmszinésznőt. 
(BUDAPEST) Tegnap velt Kossuta 

Ferenc halálának 25. évferdulója, 
amelyet ünnepélyes keretek között ül- 

tek meg. 
(BOMBAY) Az indiai Kotasbában 

egy lőporraktárban öngyulladás foly 
tán robbanás történt, 30 ember meg: 
halt. számos ház rombadőlt. 
(BUDAPEST) Kodolányi János 

nagysikerü Földindulás cimű darabjá- 
val kapcsolatban dr. Erdős László or: 
vos plágium-keresetet inditott a szerző 
és Patkós György, a Belvárosi Szinház 
igazgatója ellen. Az orves azt állitja, 
hogy 4 évvel ezelőit Patkósnak, aki 
akkor a Nemzeti Szinház titkára velt, 
átadta Megkondultak a harangok c. 
darabját, amely nem került szinre. vi- 
szont a most nagy sikerrel játszott 
„Földindulás" teljesen az ő darabjá- 
hak nyomán halad és sok helyen egé: 
szen plágiumjellegü, ' 

oNDON,) A szakértők szerint a 
Thetis balsejében levő 98 főnyi sze- 
mélyzet klórgázmérgezés következté- 
ben pueztult el, A hajóronesot azonban 
négis ki akarják emelni, A szerencsét- 
lenség szinhelyén óriási zöldszinü uszó 
bóját helyeztek el, amely két kilónaé- 
ter távolságra jelzi, hogy ot! a mélyben 
bajóroncs van. Szombaton a késő estéli 
órákban az aaneel tengernagyi hivatal 

t ki, amelyben közli, 
hogy legnagyebb sajnálatára minden 
veményt fel kellett adnia arra nézve, 
hogy a tengeralattjáróban rekedt sze- 

- Tüz Bukarestben. Bukarestből je- 
lentik: Tegnap a román ifjuság (Tine- 

rimea Romana) palotájában tüz ütött 
ki, de a tüzelték közbelépéöe a lángok 

erejét gyorsan elfejtotta. 

kerüle adóhivatajok nelet 
müködő kivetési pénzügyigazgatósági 
osztálynál láttamoztatandók a lakbér- 
leti Ezerződések, A kolozsvári pénzügy 
igazgatóság 7044. szám alatt hirdet- 
ményt bocsátott ki, amelypen közli, 
hogy a folyó évi juniuis elsejétől kezd- 
ve Kelczsváron a lakbérleti szerződé- 
gek illetékezését nem a központi pénz- 
ügyigazgatóságen eszközlik, hanem az 
ilétékes kerületi kivetési és ellenőr- 
zési pénzügyigazgatósági asztályon, 
amelyek az ye kerületi adóhivata- 
lok mellett és helyiségében müködnek. 
Minden háztulajdonos és lakó tehát a 
lakág, illetve az ingatlan fekvése sze- 
rinti lletéketi kerületi adóhivatal kive- 
tési és ellenőrzési pérzgyiszeatósk 
gi gztélynél köteles a lakbérleti Szer- 
ződést illetékezésre bemutatni. A vo- 
natkozó hirdetményt J. Suaresanu ki- 

nyokhoz, 
vetési pénzügyigazgató és J, Bogdan 

veltatönök nlák ala 98 
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HETFŐ, junius 5. 
Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Tandin 

zenekar, 18 Hirek, időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális és sporthirek, vizállás- 
jelentés. 13,05: Lemez 14: Hirek. 14,30: 

Lemezek. 15.10: Időszerü anyag, 19; Felol- 
vasás, 20,15: Az Onszágőr-szervezet mü- 
sora. 21,05 Stefamescu énekes operaáriá- 
kat énekel, 21,88; Atanazov Smaranda zen 
gorázik. 22; Hirek, 23,15 Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hirek hangle- 
mezek, étnend. 11: Hirek, 11,30: Felolva- 
sások. 18,10 Orosz zenekar. 13,40 Hirek. 
1430 Zenekar, 15,30 Hirek. 17,16 Diák- 
télóra. 17,45 Hirek. 18,10 Közvetités az 
aggteleki cseppkőbarlangból. 18,45: Cigány 
zene. 19.10: Előadás. 19.50: Vita, 20,18: Hi- 
rek. 20,30 Opera vizsgaelőadás. 21,40 Hi- 
rek. 24; Cigányzene. 1,05: Hirek. 

- A KOLOZSVÁRI ZSIDŐSÁG 
TILTAKOZÓ GYÜLÉSE, Ma, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Generai Berthelot 
ucca 8. szám alatt az ortodox elemi is- 
kola udvarán Kelezsvár zsidósága 

nagy tiltakozó gyülést fog reudezni az 
angol kormány palesztinai politikáját 

ismertető „Fehér könyv" megállapitá- 
gai ellen. A üiltakozó gyülésen felszó- 
lainak ár. Glasner Akiba, dr. Weinber- 
er Mózes főrabbik, dr, Fischer Tiva- 

dar, dr. Fiseher József, Gotlieb Józsei, 
Danzig Hillel, dr. Hamburg Józsei és 

jait pedig valahányszor hazatért, min- 

rendben talált. 

. 

Helyszini 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A polgármes- 
teri hivatal május 17-én hirdetményt 

30-ig mindenki vallomást volt köteles 
eadni, mert a város ebben az évben 

be akarja vezetni a lakbérutáni illeté- 
ket. A határidő lejért minden meg- 
hosszabbitás nélkül. Viszonylag azon- 
ban igen kevés vallomás érkezett be, 
aminek egyrészt az volt a magyaráza- 
ta, hogy a kifüggesztés tén ezesen 

aett határ- 
: á, hogy köz- 

ben násután több ünnep volt és 
emell az emberek a választások 
ügyével is el voltak foglalva. Ezek 
miatt azután számosan 
vallomásukat kellő időben megtenni. A 

összelrást 
a lakásadók Ügyében eszközölni 

ztett ki, amely szerint május hó aki 

nem tudták a me 

fog a város 

ségtelen, mert a város minden házhoz 

el fogja küldeni a maga megbizottját, 
ki a helyszinen ejti majd meg a szük- 

séges összeirásokat. Ilyenképpen tehát 
semmiféle hátrány nem származik az 
ügyből kitolyólag azok részére, akik a 
május 30-iki időpontig nem nyujtották 
be vallomáliaikat, amely egyébként is 
a háztulajdonosokra, illetve a cselédek, 
vagy a kutyát tartó lakókra voltak kö- 

Miután a helyszini kiszállások és 
ezen az alapon az összeirások rövide- 
sen megkezdődnek, ajánlatos, hogy a 
háztulajdonosok tartsák kéznél a lát- 
tamozott lakbérleti szerződéseket, 
mert csak ezeket fogadják el bizonyitó 
adatként, Ahol ilyenek nincsenek, oti 
a város közegei értélkelés utján fogjál 
az egyes lakrészek lakbér értékét meg- 
állapitani és ilyen alapon kivetni a 
lakbérleti illetéket Az esetlege 

„góestét!" munkatársa ezért érdeklő- 
dött a polgármesternél, hogy mi lesz 
ebben a dologban. A ter a 
pénzü bizottsággal megtárgyalta a 
helyzetet és arra a megállapitásra ju- 
tottak, hogy a meghosszabbitás szük- 

fetartóztatták a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Igen jó csa- 
ládból származó, de rossz ulra tévedt 
fiatalembert tartóztatott le a kolozs- 
vári rendőrség bünügyi osztálya, teg- 
nap a déli órákban. Salamon Mór Tre- 
cátoare-ucca 1. szám alatti lakos 8 nap 
pal ezelőtt feljelentette a központi rend 
rségen, hogy rejtélyes módon eltünt 

a lakásáról 3500 lej értékü zsebérája, 
valamint 500 lej készpénze is. 

Valódi angol 
zövetek viselőjét felhivjuk a min- 

len versenyen felüli tiszta gyapju 

Dombria 
szövetekre, amelyek szépségben, tar 

gban egyenranguak az angolial, 
75 centi szélességben 270 lejtől van- 
k 370 lejig, Egyedüli elárusitóhely 

Stt, Reg. Maria 4. Bejárat Str Brá- 
tianu 189 felől is. Az üzem ismerős- 
nek kedvezményes áron eladó. 

A bevezetett nyomozás során a nye- 
mozó közegeknek nagy fejtörést oko- 
zott a titokzatos lopási ügy, mert a 
károsult állitása szerint az ő lakásán 
az utóbbi hetekben egyetlen gyanus 
egyén sem fordult meg, lakásának ajta 

dig zárva és mindent a legnagyobb 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) yodalmi 
ügyben folytat vizsgálatot a II. kerületi 
rendőrség, Tegnap déltájban a járókelők 
arról értesitették a rendőrséget, hogy a 
közeli Pietroasá-uccában két asszony köl- 

esönösen, esunyán veri, üti egymást, óriási 
összegyült tömeg szemeláttára és megbot- 
ránkozásána. A két verekedő asszony mel- 
lett pedig 11 év körüli kis leányka sirdo- 
gál és könyörög nekik, hogy ne vereked- 
jenek. 
Nyeomban két rendőr szállott ki a vere- 

kedés szinhelyére, akik a két harcias asz- 
szonyt előállitoták a kerületi rendőrségre, 
ahol megkezdték a kihallgatásukat, Ennek 
során megállapitást nyert, hogy az egyik 
asszony Galóczi Gyuláné kolozsvári vas- 
uti meehanikus jelenlegi felesége, a másik 
pedig a mechanikus második felsége, szü- 
letett Nagy Margit, akitől a vasutas há- 
rom évvel ezelőtt törvényesen elvált és az 
elválás után ujból megnősült. Caléczi 
Gyulának első feleségétől akkoriban egy 
8 éves kislánya volt. A törvényszék an- 
nak idején itéletével a kisleánykát az 
apának itélte oda és Galóczi második fele- 

sége kimondottan édesanyai szeretettel 
gondoskodott férjének első házasságbeli 

Amikor az édesea 
és a mostoha összekapnak a törvému értelmé- 
Den az apanak hagyel! éngermek felelt 

leánygyermekéről. 
ülönböző ő vezetek képvise- a különböző zsidó szervezetek kép et 

t 
DI. . 

Az első feleség, aki nem tudott belenyu 
godni gyermekének a válás révén tör- 

vitáls 
pedig a felebbezési Bizott- 

vosszutva tévedt 
óratolvaj fiatalembert 

A továbbiakban a bünügyi nyomo- 
zóknak mégis sikerült leleplezniök a 
tettest, Neuüfeld Maxi nagyváradi szár 
mazásu és Kolozsváron Jorga-ucca 2. 
szám alatt lakó III. éves egyetemi hall- 
gató személyében, akit előállitottalk és 
megkezdték a vallatását, A diák az 
első pereben a legerélyesebben tilta- 
kozott a gyanu ellen, de midőn a tár, 
bizonyitékkal szembe került, kényte- 
len volt töredelmes vallomást tennie, 
Neufeld ugyanis beismerte, hogy ju- 
nius elsején délután, amikor a káro- 
sult Salamonnál látogatóba volt, e 
őrizetlen pillanatban az egyik szél 
támlájára helyezett ruhából kivette az 
órát, amelyet Florenthal ékszerésznek 
adott el, Továbbá beismerte azt is, 
hogy másnap, junius 2-án délután szin- 
tén felkereste a károsultat. amely al- 

kalommal 500 lej készpénzt lopott el. 
A rossz utra tévedt fiatalember azzal 
védekezett, hogy az utóbbi időben 
rossz társsságba keveredett és ennek 
tulajdonitható, hogy bünbe esett. Vé- 
gül beidézték Florenthal ékszerészt is, 
aki beismerte, hogy megvásárolta az 
ügyben szereplő zsebórát, de annak lo 
pott jellegéről semmiféle tudomása 
nem volt, másnap el is adta az órát 
egy ismeretlen személynek. Al kihallga 
tások befejezése után Neufeld Maxit át 
adták az ügyészségnek és Florenthal 

ékszerész ellen is megindult az eljárás. 

nya 
tént elvesztésébe, arra határozta el magát, 
hogy meglesi volt férjénekk második fele- 
ségét, amikor az a mamár 11 éves kisleány 
kát iskolába kiséri, majd egész egysze- 
rüen elragadja a mostoha mellől a gyer- 
meket és saját lakására viszi. A' volt Ga- 
óczi Gyuláné, született Nagy Margit teg- 
map a kora délutáni órákban igy is csele- 
kedett, de a mostoha ekkor szembeszállott 
ás a két asszony között igy keletkezett a 
parázs verekedés. 
A II. ker. rendőnségen maga a kerületi 

főnök is csalk nagy nehézségek árán tu- 

dott rendet teremteni a két veszekedő asz- 
szony között, mert különösen Nagy Mar- 
git - az édesanya - a hatóság közegelvel 
szemben is kihivó médon és tiszteletlenül 
visellkedett. 
Végül is a kerületi kapitány legszigorub 

ban ugy intézkedett, hogy a leánygyerme- 
ket a törvényszéki itélet értelmében az 

apa gondozása alatt maradjan és ugyanak 
kor nyomatékosan figyelmeztette Nagy 
Margit asszonyt, hogy kerülje a tegnapi 
ucceai botrány megismétlését, mert ab- 
ban az esetben kénytelen lesz, mint közve 
szélyes személyt, azonnal az ügyészségnek 

átadni Miután a két asszeny a szóbeli 
rendelkezést tudomásul vette és eltávoz- 
tal, de a petozkedással járó uecai botrány 
ügyében tovább folytatják az eljárást. 

ljunius 15-ig meghossza 

rüktárkönyv 
pénzügyigazgatóság által láttamozva, 
előirás szerint kapható 

CARPAT s. A. 
(VOLT BERNAr) 

papirkereskedésben, Piata Unirii 29. 

Az utazók csal postai 
engedéllyel vihetii haza 

(eLUJ-KOLOZSVÁR) A közelmult 
napokban ismételten is megtőrtént, 
hogy a vonatokon leigzolták a cégelk 
utazóit és akiknél a vevőktől behaj- 
tott velt, azt felszollitották, hogy 
a legközelebbi állomáson adják fel pos- a cégük cimére, Ezt a meglepő in- 

edést azzal indokolták az ellenőr- 
ző közegek, hogy a pénz szállitása a 
posta kizárólagos joga és a cégek csak 
a posta vezérigazgatóságától kapoti 
különleges engedély alapján hajthatják be és szállittathatják haza utazólkkal 
a vevőiktől kapott összegeket, Ezt az 
engedélyt a helyi postahivatainál kell 
kérni, ugyanakkor pedig letétbe kell 
helyezni az átlagban behajtásra ke- 
rülő összes arányában álló biztositékot 
is, Az engedély birtokában a cégek ula 
zói szabadon végezhetik az inkasszót, 
de a behajtott minden ezer lej után 75 
bani illetéket kötelesek a póstának fi- zetni. Értesülésünk szerint az egész or- 
ság ipara és kereskedelme panasszal 
fordul ennek a rendszernek a megvál- 
toztatása érdekében, mert a mostani 
helyzet az egész üzleti tevékenységet 
megbénitja, 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő 
járáskutató intézet jelentése: emelkedő 

sebb hőmérsékletcsökkenés, 
- A szöllőtulajdonosok junius hó 

15-éig nyujthatják be adóvallomásai- 
kat, A kolozsvári illetékes pénzügyigaz 
gatólság lapunk utján is közhirré teszi, 
hogy a péhzügyminisztérium illetve az 
állami szeszjövedék vezérigazgatósá- 
gának május 24-én kelt 14611. számu 
rendelete értelmében azt a határidőt, 
ameddig a szöllátulajdonosok adóval- 
lomásaikat bényufthatják a folyó évi 

bbitották Mind 
azokat a szöllőtulajdonosokat, akik ed- 
dig a határidőig adóvallamásukat nem 
nyujtják be a vonatkozó törvény ren- 
delkezései értelmében szigoruan meg- 
büntetik. Az adóvallomások két pél- 
dányban nyujtandók be, amelyek közül 
az egyik bélyegköteles. A vonatkozó hir 
detményt J. Sauresanu kivetési pénz- 
ügyigazgató és M. Mezei osztályfönök 
irták alá. 

gedélyeinek kiszelgáltatása. A kolozs- 
vári pénzügygiazgatóság 7622-1939 
szám alatt (. Suaresanu pénzügyigaz- 
gató és R. Serban osztályiőnök aláirá- 
sával a követlkezőök közlésére kérték 
tel lapunkat. Tudomására hozzuk a 
gépkedsijármü tulajdonosoknak, hogy 
junius 6-ével kezdetét veszi pénzügyi 
engedélyek kiszolgáltatása a követke- 

I. kerületi adóhivatal körletében lakó 
gépkocsijárművek tulajdonosai számá- 
ra. Junius 7-én, 9-én éls 10-én a II. adó 
zási kerületben lakó tulajdonosek ré- 
sSzére, junius 12-én, 13-án pedig a III. 
kolozsvári adózási kerületben lakó gép 
kocsitulajdonosok számára, junius hó 
14-én a megyei gépkocsituljadonosok 
kapják kézhez a kincstári engedélye- 
ket. Az uj engedélyek kiszolgáltatása 
a pénzügyigazgatóság Cuza Voda-tér 
4. szám alatti épületének I. emeleti 8. 
számu szebájában történik meg. 

légnyomás és hőmérséklet, később ki- 

zó sorrendben: Junius 5-én és 6-án az 

0 vállaláimak benajiotii 
pénzi 

- A gépkocsijármüvek kincstári en- 



e e 

Reuter jelenti: 
(WIEN.) Dino Alfieri fasiszta népneve- 
lésügyi és porpagandaminiszter dr. Göb- 
bels meghivására Wienbe utazik. 
(BUDAPEST.) Frick nemzeti szocialista 

belügyminiszter Keresztes Fischer magyar 
belügyminiszter meghivására többnapi hi- 
vatalos látogatásra Budapestre utazik. 
(VARSÓ) Trenk tábornok utja magán- 

jellegü. A magasnangu brit katonatiszt 
azonban bizonyára módját ejti annak, 
hogy a lengyel politikai és katonai élet 
vezetőivel megbeszéléseket folytasson. 
(RIO DE JANEIRO.) Matto Grosso ál- 

lamban borzalmas vasuti szerencsétlenség 
történt, amelynek 34 halálos és 72 sebesült 
áldozata van, A katasztrófát politikai jel- 
legü merényletnek minősitik. 
(LONDON.) Mary angol királynő tegnap 

ismét kikocsizott a fővárosba és környé- 
kére. 

(PAÁRIS) A tengerészeti minisztérium 
megrendelte a negyedik 35 ezer tonnás ha 
dihajót, amely 380 milliméteres ágyukkal 
van ellátva. 
(POZSONY.) Keletszlovákiában, Mezőla- 

borc községben, egy lengyel légiballon le- 
szállott. A hatóságok a ballont lefoglalták, 
a benneülő személyzetet pedig őrizetbe 

vették. 
(LONDON,) Sir Philips Sassoon, a brit 

kormány tagja, a munkaügyek főbiztosa 
50 éves korában meghalt. 
(BUENOS-AIRES) Lapjelentések sze- 
rint Ecuadonrban államellenes összeeskü- 
vést lepleztek le és számos letartóztatást 
leszközöltek. 
DANZIG) Burckhardt, danzigi népszö- 
vetségi főbiztos kétnapos berlini tartózko- 
dás után visszautazott Danzigba. 
(MEXIKÓ) Azok a zsidó menekültek, 

akik a Flandres hajóról nem tudtak Ha- 
vannában partra szállni, engedélyt kaptak 
arra, hogy az Egyesült Államokba mehes- 
senek, ameddig valamelyik délamerikai la 
ün államban elhelyezkedhetnek. Egyben 
megindult érdekükben a segélyakció. 
(BIRMINGHAM.) Az egyik mozgókép- 

szinházban két bombát találtak, amelyeket 
szerencsére sikerült ártalmatlanná tenni. 
A vizsgálat kideritette, hogy az óraszerke- 
zettel ellátott bombák hatóereje olyan 
nagy volt, hogy szétvetette volna az egész 
épületet. Birminghamban óriási a felhá- 

borodás. 
(LONDON.) A sziami kormány elhatá- 

rozta, hogy megváltoztatja az ország ne- 
vét, amelyet a jövőben Sziam helyett 
Muang-Thai-nak fognak nevezni. Muang- 
Thai annyit jelent, mint a „szabadok or- 
szága". 
(BALM BEACH.) Evelyn Harnay, a 20 

éves szépségkirálynő részt vett egy nyil- 
lövőversenyen, Egyik társnője állitólag té- 
vedésből oly szerencsétlenül találta el nyi- 
lával, hogy azonnal meghalt. A vizsgálat 
megindult a szándékosság tényének meg- 
állapitására. 
(ATHEN). A' pelloponesosi Tripolisz kör 

nyékén két autóbusz egymásnak rohant. 
Nyolc ember meghalt és 12 megsebesült. 
(ZÁGRÁB.) Egész Horvátország terüle- 

tén óriási árvizek pusztitanak Vannak 
folyók, amelyeknek szintje 9 méterrel nö- 
vekedett. A Száva 16 helyen törte át a 
gátakat. A kormány müszaki csapatokat 
vezényelt ki a veszélyeztetett területekre. 
(ATHÉEN.) Görögország területén tegnap 
megismétlődtek a földlökések. A legutlosó 
jelentések szerint Görögországban 24 óra 
alatt 45 földlökést észleltek. A lakosság 
páni félelemben él. Mindenütt sátrakat 
emel és a szabadban tartózkodik. Egyes 
helyeken a postahivatalokat is sátrakban 
helyezték el. 
(MARSEILLE.) Zog király és felesége 

Geraldine királynő hétfőn Marseillebe ér- 
keznek. Innen Párisba mennek, mert Ver- 
saillesben akarnak letelepedni. 
....................... 

- MA VAN AZ UNITÁRIUS EGY- 

HAZKÖZSÉG KÖZGYŰÜLÉSE. A ko- 

lozsvári unitárius egyházközség ma, 

vasárnap, junius 4-én délelőtt 11 órai 
kezdettel tartja meg rendes egyházköz- 

ségi közgyülését az unitárius püspök- 

ség kollégiumi tanácstermében. A gyü- 

lés keretében tartják meg az egyházi 

törvényekben előirt évenkénti esperesi 

vizsgálatot is. 

- Nyolc európai ország kiküldöttei 

jelennek meg a restaurációs ünnepsé- 

geken. Bukarestből jelentik: A junius 

8-iki restaurációs ünnepségeken az Or- 

szágörszervezeti ünnepségek során 

Anglia, Belgium, Franciaország, Gö- 

rögország, Olaszország, Lengyelország, 

Portugália, Törökország és Finnország 

lötven kihádási jesuzőkö HUVC 
icl tecnap a évümölcpiacon tartott 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A városi fő- 
orvosi hivatal közegei szombaton nagy- 
szabásu egészségügyi razzlát tartottak 
a kolozsvári piacokon. Különösen a gyú 
mölcspiacon folyt le körültekintő v 
gálat, mert alighogy beköszöntött a 
gyümölcsidény, a romlott és fertőzött 
gyümölcs élvezete következtében máris 
több vérhas-megbetegedés történt a vá 
rosban. A főorvosi hivatal emberei a 
romlott gyümölcsőt elkobozták és egy- 
ben a legmesszebbmenő köztiztasági és 
egészségügyi előirásolt betartására kö- 
telezték a kereskedőlat. Igy elsősorban 
is kötelezték őket, hogy csakis tszta 

ON.) Az elsülyedt Thetis ten- 
geralattjáró sorsát illetőleg ellentétes 
jelentések érkeznek. Egyes hirek sze- 
rint az elsülyedt buvárnászád személy- 
zetének megmentésére már minden re- 
ményt feladott a tengernagyi hivatal 
is, mert a préselt levegővel töltött acél 
hengerek segélyével Sem sikerült fel- 
szinre hozni a naszádot, amely felfor- 
dult, ugy, hogy kémlelőtornya a homok 
ba furódott. A buvárok közlése szerint 
most már kopogás sem hallatszik a 
hajó belsejéből. 
Más hiradások viszont azt állitják, 
hogy tegnap ujabb mentőakció indult, 
hat buvár szállott le ujra a mélybe és 
az illetékesek legalább a személyzet 
egy részének megmentésében bizakod- 
nak. Az akciót azért is folytatják, hi- 
Úszen közel 100 ember megmentéséről 
van szó, köztük több kiváló szakember 
ről. Az mentési munkálatokkal kap- 
csolatosan egyébként a következő rész 
leteket közlik. 
A megmentett tisztek egyike kijelen- 

tette, hogy a Davis-féle készülék hasz- 
nálata igen bonyolult és ezért a hajó- 
ban bentrekedtek elhatározták, hogy 
elsőknek egy kapitányt, egy főhadna- 
gyot és két matrózt engednek ki, hogy 

csészségügvli razzián 
papirban mérjek ki a gyümölcsöt. 

Mindazoknál a kereskedő . akik uj- 
ságpapirban szolgálják ki vevőiket, ki- 
hágási jegyzőkönyvet vettek fel. A gyü 
mölcskereskedők a főorvosi hivatal 

rendelkezései szerint csupán gyalult 
deszkából öeszeállitott asztalokra rak- 

hatják ki áruikat. Az asztalokat pedig 
mindemnap tisztára kell surolni. 
A kora reggeltől a déli órákig tartó 

egészségügyi razzia során több. mint 50 
jegyzőkönyvet vettek fel, s az érdekel- 

s ellen egészségügyi kihágás cimén 

inditiák meg az eljárást, 

á zé....l. . 

Ujabb mentőakció indult mes 
a „fhetis" tengeralattláró személy- 

zetének megmentésére 
után - siker esetén - segédkezhes- 

semek mtsnfési munkálatoknál. 
Ügyenekker kimondották, hogy a Da- 

vis-téle üléket mindig 1-1 mat- 
róg és ári személy együttesen hasz 
nálják, mert a civilek egyedül nem tud 
ják elvégezni a szükséges munkát. Va- 
lószinü, hogy a elvilek egyike rosszul 
használta a készüléket és azzel eltor- 
laszolta az összes többi bentrekedtek 
utá 

jabb felentések szerint az ismét 
megind 
teljes erővel folytatják. annál is in- 

kább, mert közben a kérdéses helyen 

a vizmagasság jelentősen apadt és igy 

a mentélsi munkálatok folytatása is 
megkönnyebbedett. 
A legujabb jelentések szerint az 

ujabb fáradozások sem tulsok sikerrel 
biztatnak. Attól tartanak, hogy a hajó 
belsejében már mindenki elpusztult. 

Az áldozatok száma 98 lehet. A menté- 
si munkálatok során drámai jelenetek 
játszódtak le, mert a hajóban lévők 

hozzátartozói a parton, illetve a hajó- 
kon várakozva, kétségbeesetten várják 
a hireket. Állitólag a hajó belsejében 
több robbanás is történt, A mentőak- 

kiséreljeék meg a menekülést, hogy az- 

ment ünnepélyes megnyitása a szená- 
tus és kamara összesitett ülésével ju- 

nius 7-én lesz. Ez alkalomra a törvény 
hozási épületet fényesen kidiszitik, a 
képviselők pedig a Nemzeti Ujjászüle- 
tés Frontjának egyenruhájában jelen- 
nek meg. A királyi trónbeszéd felolva- 

sása előtt a törvényhozás tagjai hü- 

ségseküt tesznek II. Károly királynak. 
Minthogy a választások külön érvényes 

ségi leigazolására (validálás) ezuttal 

nincs szükség, a törvényhozás a mun- 

káját azonnal megkezdheti. Junius 

8-án azután a törvényhozás tagjai tes- 

tületileg résztvesznek a restauráció 

kilencedik évfordulója alkalmából ren 

dezett nagyszabásu ünnepségeken. 

A választási eredményeket már kö- 

zöltük. Végleges névsor még mindig 

nem áll rendelkezésre, de máris megál- 

lapitható, hogy 
a magyar jelöltek közül a követke- 

zők kaptak mandátumot Szamostar 

tományban: Az ipar és kereskedel 

mi csoportban dr. Bartha Ignác és 

Sóos István dr., Marostartomány- 

ban, a mezőgazdasági csoportban: 

Orosz Károlu. a kereskedelmi és 

ipari csoportban: ar. Teleki AÁdám, 

Tompa Lajos és Ludwig Gyula, az 

értemiségi csoportban pedig dt 

Kovács Károly és dr. Filó Ferenc. 

Gr. Tholdalaghy Mihály, báró Szen' 

kereszthy Béla. Boér Sándor és dr. 

Asztalos Sándor, báró Jósika János 

nem kapták meg a megfelelő számu 

szavzatokat. A temesi tartományból 

sem akarják feladni a reményt. : 

Közzétették a szenátorválasztá 
eredményeit 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az uj parla: ] még nem áll végleges és pontos kimu- 
tatás rendelkezésre és igy nem tudni, 
hogy Bakos János, Péter János, dr. Si- 
mon Gyula magyar jelöltek közül vala 
melyik bekerült-e esetleg a törvényho- 
zásba?. 
A német, olasz és francia lapok a ro 

mániai választásokkal foglalkozva, meg 
állapitják, hogy azok igen lelkes hangu 
latban folytak le és a kormány legtelje 
sebb sikerével jártak. 

A SZENÁTORVÁLASZTÁSOK 
EREDMÉNYEI , 

(BUCURESTI.) (Rador.) Szenátorok 
lettek az ipari csoportban: Slavescu, 
Bujoiu, Samoila, Mazere, Chiriac, Besa 
Eugen, Codreanu Ioan, Dumitriu Gh,, 
Stefanescu Radu, Fiainescu F. és Negel 
Dumitru. A kereskelelmi csoportban: 
Niculescu Ritz, Stanescu Nicolae, Popa 
Apostol, Carp Grigor, Comsa Ionel. Zi- 

pa Ion, Nestor Dumitru. Manescu Ste- 

fan, Hanciu Dumitru és Niculescu 

Cristea. A tanitóknál Jacobescu és 
Toni Dumitru. A középiskolai tanárok- 
nál: Carp Mihail és Orasanu Grigore. 

Az egyetemi tanároknál: Tanasescu C. 

dr. és Stoicescu Constantin. A papság- 

nál: Partenie Petre és Popescu Nae. A 

mérnököknél: dr. Oracea Manu és Ni- 

colae P. Gheorghe. Az épitészeknél: 
Rosu Joan, Berindei lon és Simota Gh. 
Mindhárman egyforma szavazatokat 

kaptak és igy egy sorshuzással kiesik. 

Az orvosoknál: Jacobovici és Mino- 

vici profegszorok. Az állatorvosoknál: 

Jonescu Braila és Constantinescu Gh. 
A gyógyszerészeknél: Jonescu Dimitre 

t vettek 

k mentési munkálatokat most 

ció folytatói azonban ennek ellenére 

v 

ás Corneliu ruliu,. Az ügyvédeknél: Po- 
gonat Petre és Marinescu Bolintin. Az 
iróknál: Sandulescu Alexandru és Sa- 
doveanu Ion Marin. 
A mezőgazdasági csoportban a követ- 

kező szavazatokat adták le, ezekből az 
első nyolc került be: Jonescu Sisesti 
635, Garoflid Constantin 572, Sescioreai 
nu Constantin 512, Cardas Agricola 
485, Seceleanu 342, Badarau Mircea 38 
lamandi Vasile 324, Pop Maria 3. 
tinescu Mircea 305, Alimanistean 
gil 281, Tipoiu Dumitru 279, Pi 
Vasile 272. Arema Nicolae 259, 
Pavel 257, Zaporoscenco Vladimir 
Rosculet Gh. 252, Birtolom Aurel 
Popovici Baznosau 248, Juoana 
243, gróf Bánffy Miklós 227, Manoll 
Tetean 226, Barbu Ilie 214, loan Ioaa 
214, Obrecea Ioan 214, dr. Gyárfás Ele 
mér 210, Gromoslav Mladanet 209, Lan 
ga Constantin 208, Furgeanu Octavian 
302, Reiu Gh. 197, Ispravnic Sever 199 
A kéziipari csoportban megválast- 
tották a következőket: Fluerás 653, 
Stroia Tehodor 635, Maglasu Lazi 
577, Jumanca losif 555, Urzica 553 
Barhan Ilosif 532, Straie 510, I. Barta- 
lis 509, I. Oprin 493, Grigorovici 48 
Bran Bragadireanu 473, Bartha 458 és 
Zue 435. 
....................... 

A Népközösség közteménye 
38. sz. jelentés. A Romániai Ma- 

gyar Népközösség kolozsvári központi 
irodájának uj cime: Cluj-Kolozsvár, 
Str. Brátianu 3. Telefon 32-51. 
Az eddig Cluj-Kolozsvár, N. Iorga 

8. szex 4i Sszervező iroda, mint a 
Kolozsvár városi es megyei népközös- 
ségi tagozat irodája fog tovább müköd- 
ni és telefonja továbbra is 21-24 ma- 
rad. .. 

39. sz. jelentés. Bánffy Miklósnak, a 
Népközösség elnökének a józseffalvai 
ujjáépités ügyében a magyar társada- 
lomhoz intézett felhivása komoly vissz 
hangra talált. A naponta érkező pénz- 
küldemények azt bizonyitják, hogy né- 
pünket teljesen áthatotta az egymásra 
utaltság gondolata. Ennek legkife- 
zőbb példája az alábbi levél, amit a 
Népközösség elnöke, az egyik távoli 
magyarlakta községből kapott: 
„Elnök ur, alulirott kérem fogadják 

olyan szivesen ezt a csekély összeget, 
amilyen szivesen küldöm. Arcom ég a 
szégyentől, hogy csak ennyit küldök, 
lévén szegény tanitónő, nincs módom- 
ban többet adni, maj megtoldom imá- 
val, hogy a jó Isten adjon erőt, türel- 
met ebben a borzalmas szerencsétlen- 
ségben. Mellékelten küldök 200 lejt. 
Igen kérem, nevemet mindenütt elhall- 
gatni, sehol egy ujságban, vagy bárhol 
is emlitést tenni. Szégyelném maga- 
mat. Isten áldását kérem Józseffalva 
minden lakójára." 

tasesaa . 

mlos a tözsdéknek Iró- 
szereket arusliann 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az egyedáru- 
sitás vezérigazgatósága (Casa Autono- 
ma a Monopolurilor) átiratot intézett 
kolozsvári eladási osztályához, amely 
nek alapján 2484-1939. május 12. sz. 
alatt a következő tartalmu körlevelet 
intézte a dohánytőzsdék tulajdonosai- 
hoz. 1. Tartsák naponta hosszu időn át 
nyitva a tőzsdéjüket, főleg vasárnap 
délután és este. 2. A tőzsde kirakata 
gondosan összeállitott legyen és kapjon 
abban helyet mindenféle áru. 3. A tőzs 
de tiszta legyen és az áru, szépen le- 
gyen elhelyezve. 4. Nagyon figyelme- 
sSen szolgálják ki a vevőket és igen ud- 
varias modorban. 5. A jövőben tilos a 
dehánytőzsdékben papirkereskedési 
cikkeket (irópapirt, toll, levélpapir stb.) 
árulni. Az irószerek árusitását betiltő 
rendelkezését az egyedárusitás igazga: 
tóság nem indokolja meg. 

- Kémkedésért lefejeztek egy né- 
metet. Berlinből jelentik: Egy Krain 
Franz nevü 50 éves alotetti (délszilé- 

ziai férfit) kémkedés vádjával halálra 
itéltek és tegnap lefejezték a ploeten- 
sezi fogházban. 

fogják Képviseltetni magukat. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERV. CENZ C VEVI A BÜN DE 
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Templom és iskola 
Templom és iskola. Ez az a két intéz- 

mény, amely körül a kisebbségi életet 
élő magyarság tevékenységének tulnyo 
mó része központosul. A templom a hit 
hajléka, az iskola pedig a müvelődésé 
és tudásé. Hit és tudás nélkül pedig 
képtelenek vagyunk magunkat kellő- 
képpen felvértezni a sorstól reánk ki- 
mért küzdelmekre A hit a lelkünket 
erősiti meg, akaratunkat teszi acélossá, 
a tudás pedig szellemi és erkölcsi ér- 
tékekkel gazdagit, hogy méltó módon 
álljuk meg helyünket azon a kijelölt 
poszton, amelyet sorsunk és hivatá- 
Sunk kiosztott nekünk. 
„Ne hagyjátok a templomot, a temp- 

lomot és az iskolát" - mondja Remé- 
nyik Sándor, a kitünő erdélyi költő 
egyik versében és a költőnek ez a lát- 

noki erejü kijelentése, ahogy szinte az 
életünk legmélyébe világit bele és veti- 
ti fel a képzelet falán és a lélek vász- 

nán a templom és iskola életteremtő 
és életalakitó mozzanatait, ugyanakkor 

programot, amely röviden ebben foglai 
ható össze: Mindenkinek oda kell se- 
regelnie a saját egyházának temploma 
és saját egyházának iskolái köré, azo- 
kat védenie, fentartania erősitenie kell. 
Parancsoló szükség ez a kell, amely 
elől senkimek soha nem szabad kitérni. 
És ezért is örvendetes jelenség szá- 

munkra minden olyan esemény, amely 
uj templomok és uj iskolák felépitésé- 
ről, megteremtéséről ad hirt, vagy tem 
plomok és iskolák megnyitásáról és 
szép lélekemelő ünnepségeiről. Ezért 
volt öröm például látni azt a meleg és 
őszinte lelkesedést, amellyel az elmult 
napokban a monostori reformátusok 
megülték kedves, kis erdélyies jellegü, 
Koós Károly tervezte és épitette temp- 
lomuk fennállásának negyedszázados 
évfordulóját. A lélek, szellem és hit 
ünnepelt ezeken a napokon egy fiatal, 
tevékeny és lelkes pásztor, Deák Fe- 
renc lelkész odaadó tevékenysége foly- 
tán és bizonyára számára volt a leg- 
szebb öröm az, hogy hivei mennyi sze- 
retettel és áldozatkész önzetlenséggel 
állottak segitségül melléje, hogy ez az 
évforduló és ünnepség mindenben mél- 
tó legyen a lepergett negyedszázad ese- 
ményekben gazdag ünnepség-sorozatá- 
hoz. Ennek az épitő lélekmunkának je- 
lentőségét emelték ki alkalomszerü, de 
mélyenszántó beszédeikben és előadá- 
saikban Vásárhelyi János ref. püspök 
és dr. Tavaszy Sándor püspökhelyettes 
és a monostori reformátusok hithüsé- 

sének, felépitésének és eddigi multjá- 
nak történetét. Nincs kétség afelől, 
hogy ez az emlékfüzet a lelki „Klein- 

munka a nyilvánosság elő:t sokszor 
em is sejthető és nem is látható szép, 
elkesitő eredményeit fogja összefoglal- 
i és példaadó utmutatásul fognak szol 

gálni ezek az eredmények a jövőre 
ézve. Monostor reformátusainak to- 
ábbra is ezen a szép uton kell halad- 
iok. Örök hüséggel és örök hitbeli sze 
etettel. 

De ugyanugy kell ragaszkodniok 
emplomaikhoz és iskoláikhoz mind- 
Zoknak, akik a családi élet szentsé- 

gét, a hivő élet tisztaságát, erkölcsös 
ilágnézetet, a müvelődés iránti oltha- 
atlan szomjuságot, a tudás örök vá- 
gyát és a szeretet szent igéit hordozzák 
elkükben és hirdetik szerteszét. Ezek- 
ek tökéletes tudatában kell lennie 
nnak, hogy a hit az, amely egy nem- 
et belső erejét fokozza és növeli és a 

udás az, amely minden vonatkozásban 
(ersenyképessé az élet megpróbálta- 
asait elviselni tudóvá, alkotóerejüvé 
leszi, Ezért is van most különös nagy 

ől az egyházaknak, ame- 

k magukban foglalják legtöbb ne- 
velő, irányitó, lélekerősitő és müvelő- 
ést fejlesztő intézményüket. Ezeket 

az intézményeket pedig éppen a jövő 

yugodt fejlődése szempontjából kell 
ehetőségeinkhez képest mindig csak 
cősiteni és életünk egyik irányitó jel- 
Vavává tenni azt, amit a költő mon- 
ott: „Ne hagyjátok a templomot, a 
emplomot, s az iskolát." (t.) 

szinte programot is ad nekünk. Igen, 

INCZE ANDOR: 

A Balkán-félsziget hajdani török bi- 
rodalmának sorsa is igen frappáns bi- 
zonyitéka annak, hogy mennyire szoro 
san kapcsolódnak a történelmi, illető- 
jeg politikai befolyások a tisztán föld- 
rajzi jelenségekhez. A nemrég hatal- 

mas balkáni Törökország ma mindösze 
23.975 négyzetkilóméternyi területre 
zsugorodott össze. A világháborut kö- 
vető években ez a terület az antant ke 
zébe került és afölött szabadon, kénye 
kedve szerint rendelkezhetett S mivel 
Görögország már ugyis ura volt az 
Égei tengernek, helyesebbnek gondol- 
ták, ha a meggyengült Törökországnak 

meghagyják a Boszporusz felett való 
felügyelet jogát és egy körülbelül egy- 
millió 800 ezer lakossal biró „hinter- 
land"-ot. EZz nem egyéb, mint a thrák 
sikság keleti folytatása, a félsziget leg- 
tágasabb medencéje. Északon és Észak- 
keleten a sikságot domsorozat övezi, 
erdőtlen hegyhátak, mint a Stranaja 
Dahg sivár, képtelen tetői. Délen a tel- 
jesen azonos Teki Dagh dombjaitól a 
Márvány tenger választja el. A thrák 
alföld teljesen steppeszerü, folyóvizei 

gyakori kiöntései a környező magasla- 
tok erdőtlenitése okozza, sőt a talaj 
elláposodását idézte elő, ezért a mélye- 
désekben rizsföldek terülnek el, azon- 
kivül gabonát termesztenek; a medence 
magasabb széleit pedig legelők foglal- 
ják el. A görög-török háboru után a 
lakosság kicserélődött, a görögök ki- 
üritették ezt a területet és a népesség 
megritkult 1914-től 1928-ig az andri- 

nopli (drinápolyi) tartomány lakossá- 
gának több mint felét veszitette el, 
ugy, hogy a thrák alföld ma a Balkán 
legnéptelenebb vidékei közé tartozik 
(20 lélek négyzetkilóméterenként.) An- 
drinopl (Drinápoly), mely a XVI. szá- 
zadban a török birodalom fővárosa. a 
bulgár sikság kapuja, ma már csak ár- 
nyéka önmagának. 

A Thráciát délkelet felől határoló ma 
gaslatokon tul a Márvány tenger mély 

Gn lau Jankó Károlu: 

A „Jóestét!" nemrégiben elsőnek szá 
molt be arról, hogy a 72 évels Mary an- 
gol anyakirályné gépkocsiszerencsétlen 
ség érte. Ezzel kapcsolatosan most azt 
hiresztelte, hogy az anyakirályné ellen 
merényletet akartak volna elkövetni és 
jelenleg a sulyos Sérülések következté- 
ben előállott komplikációk állapotát 
aggályossá tették, Ezt a hiradást azon- 
ban szerencsére megcáfolták. 
Ebből az alkalomból most ismertet- 

Balkán-államok 
-1. Europai Törökország - 

árokkal szakad le, itt a sülyedés any- 
nyira megy, hogy az a hatalmas folyam 
völgy, mely azelőtt a Fekete tengert a 
Földközi tengerrel kötötte össze, ma 
teljesen viz alá került és a völgynek 
csak két kis darabkája maradt meg a 
Márvány tenger felső és alsó végében, 
ezek a völgytöredékek körülbelül 60 
méter mély csatornák; az egyik, az 
alsó, Dardanellák néven ismeretes szo- 
ros, körülbelül négy kilóméter széles. 
A másik, a felső, a Bolszporusz, sokkal 
keskenyebb, helyenként csak 600 mé- 
ter széles, mivel itt a hajdani folyam 
kemény kőzetekbe vágta be szük völ- 
gyét. Azon a ponton, ahol a Boszporus 
a Márvány tengerbe torkollik, egy szin 
tén viz alá merült mellékfolyó völgye 
öblöt alkot, ez ma nagyszerüen védett 
kikötő: az Aranyszarv, itt az Arany- 
szarv, Márvány tenger és Boszporus ál 
tal körülhatárolt félszigeten keletkezett 
Konstaninápoly. A Boszporusz tehát 
nem lehet a földrész keleti határa. 
Konstantinápoly, az európai müvelő- 
dés egykori középpontja: Bizánc. Hely 
zete Földközi tengerből a Fekete ten- 
gerbe vezető ut kapujánál közlekedés- 
földrajzi szempontból kitünő, de itt ve- 
zet keresztül az Európából Azsiába ve 
zető száraföldi ut is Csakis ennek kö- 
szönhető, hogy Konstantinápoly 16 év- 
"zázadon keresztül hatalmas birodalom 
tővárosa volt és egyike a világ legna- 
gyobb városainak. De sohasem volt a 
Balkán természetes középpontja, mi- 
vel a félsziget szélén fekszik és balká- 
ni összeköttetései sokkal gyengébbek 
voltak, mint Szalonikié. Konstantiná- 
poly két világrész végbástyája, inter- 
kontinentális központ, ugyanannyi ben 
ne az ázsiai, mint az európai jellemvo- 
nás. Egyébként mióta már nem a fővá- 
rosa Törökországnak, sokat veszitett 
jelentőségéből. Ma már csak körülbe- 
lül 750.000 lakosa van, ezek a Boszpo- 
rusz mindkét partján oszolnak meg, 
az európai részen mintegy 560.000 la- 
kos él. 
t 

Maru, andol anyakiráluné 
magyar ősci 

ni kivánjuk röviden Mary angol ki- 
rályné őseit e- általában, de különö- 
sen magyar eredetét: 

„"The house of Teck" 

György angol király és hitvesének 
Mary királyné megkoronázása idején 
Londonban egy könyv jelent meg, 
amelynek cime „The House of Teck", 
szerzője Felbermann Lajos, az akkori 
londoni magyar egyesület elnöke. Hite- 

Czink-ovárban 

les okmányok alapján és a legnagyobb 
részletességgel ismerteti ez a könyv a 
királyhü angol közönséggel Mary ki- 
rályné őseit. Ebből a munkából az an- 
gol királyné és fivére is kivették részü- 
ket, amennyiben sajátkezüleg korrigál- 
tak minden reájuk vonatkozó részt. A 
magvar vonatkozásokkal kapcsolato- 
san elmondja a könyv a magyarság tör 
ténetét s szép képekben mutatja be az 
akkori Magyarország ama részeit, me- 
lyek a Rhédey-család történelmében 
szerepeltek... 

A Teck család eredete 
A könyv első fejezete a Teck-család 

eredetét fejtegeti. A Teck-családot Záh- 
ringen Adalbert alapitotta, aki 1197- 
ben elhunyt, Nevét a család tulajdonát 
képező Teck várától nyerte, melv Wür- 
temberg legregényesebb vidékén, a 
Lauter völgyet környékező hegyormok 
esvikén emelkedett és 1493-ban osztrák 
Frigyes először zálogba, később pedig 
egészen a würtembergi grófoknak ado- 
mányozta. 

Ösei 
A Teck-család anyai ősei tudvalevő- 

leg a magyar Rhédey grófok. Ezek kö- 
zött a legnevezetesebb Rhédey Ferenc 
volt, akit a szultán Rákóczi György bu 
kálsa után Erdély fejedelmi székébe ül- 
tetett, de neki nem maradtak fiágon 
leszármazói s igy a család oldalágon 
folytatódott tovább. A család egyrésze 
Erdélyben maradt, mig a másik Ma- 

gyarországba költözött. 

Az Erdélyben maradt ágból szár- 
mazott Mary királyné nagyanyja, 
Rhédey Claudina grófnő 

Az ág alapitója V. János volt, aki 
1687 táján élt Bethlen Gábor udvará- 
ban. Két unokája: Pál és Adám Rá- 
kóczi hadvezérei voltak. A szatmári bé 
ke után a Rhédeyek vilsszavonultak Er- 
délybe. 
A pozsonyi diétán, amikor a magyar 

nemesség életét és vérét ajánlotta fell 
a királynőnek, VII. Rhédey János egyi- 
ke volt a legelsőknek. Tábornoka lett 
a nemes testőrségnek és Mária Terézia 
1767-ben Sajátkezü levélben köszönte 
meg neki hősi szolgálatait. Bécsben 
halt meg 1768-ban. 

A magyarországi ágból II. Rhédey 
Lajos származott 

Mint minden őse, ő is katona volt. I. 
Ferencz császár 1808-ban kamarási 
rangra emelte és birodalmi gróffá tet- 
te, ezenfelül pedig Biharmegye kor- 
mányzójává is. Rhédey Lajos a napc- 
leoni időben sSaján költségére egy egész 
ezredet állitott, Nagyvárad városának 
pedig sok adománnyal kedveskedett. 
Ezek közül máig is fennáll a szép 
Rhédey-kert. 
A nemes gróf azonfelül nagy pártfo- 

gója volt a tudománynak és müvészet- 
nek is. A grófné halálakor Csokonaival 
iratta meg a bucsuztató verset, ame- 
lyet a már akkor beteges költő maga 
szavalt el s nemsokára meghalt. Ez a 
lélek halhatatlaniságáról szóló, mély 
szellemü költemény irodalmunknak 
máig is egyik legkitünőbb filozófiai 
költeménye. 
Rhédey gróf maga is több költe- 

ményt és könyvet irt. Többek között 
József főherceg, Magyarország későbbi 

palatinusának születésekor, Mozart ze- 

néjére. Ezt a megzenésitett költeményt 

legelőször Nagyváradon mutatták be 

nagy Sikerrel 1799-ben. Gróf Rhédey 

Lajos 1831-ben Budapesten halt meg 71 

éves korában. 
Mary anyakirályné édesapjának 
nagyatyja XIII. Rhédey László: 

soha sem vállalt nyilvános szereplést, 
Bédsben, Kolozsvárt, de főleg Erdő- 
szentgyörgyön lakott, gyönyörü park 
közepette emelkedő kastélyban. Feltü- 
nő szép ember volt t 
Inczédi bárónő. Egyetlen leányuk, Clau 
dia grófkisasszony, országszerte ismert 
szépség volt és nemeslelküségéről több 
ször tett bizonyságot. 
Egy udvari bálon ismerkedett meg 

vele Sándor würtembergi herceg, aki 
megkérte és elnyerte kezét. A házasság 
ból született fiu, Ferenc, a Teck her- 
cegi cimet kapta s Angliába költözött. 
Mary királyné többször adózott ke- 

gyelettel erdélyi származásu nagyany- 
ja emlékének - többek között az erdő- 
szentgyörgyi templom falára is helye- 
zett emléktáblát és többször juttatott 
adományt oda.., 

l 



VASÁRNAP REGGELÉ! 

II. KÁROLY KIRÁLY ŐFELSÉGE, Románia uralkodója és MIHAÁLY nagy- LIPŐT BELGA KIRÁLY MEGNYI- 
vajda megtekintik a Busch-cirkusz ünnepi előadását. TOTTA A LÜTTICHI NEMZETKÖZI 

VILAÁGKIAÁLLITÁST. Lipót király kis 
gyermekeivel együtt megjelent a lüt- 
tichi világkiállitáson és megnyi- 

totta azt. AZ ANGOL KIRÁLYI PÁRESEN 

AHOL JEANNE DARC HAMVAIT A HALIFAX LORD PÁRISBAN. Halifar lord angol külügymniniszter A GENFI MEGBESZÉLÉS 
VIZBE SZÓRTÁK. 1431. május 21-én genfi utja során kiszállott Párisban is, ahol a pályaudvaron Bonnet és Halifax (jobb) hosszasabb 
ezen a helyen szórták Jeanne d' Arcnak, francia külügyminiszter fogadta. a francia-orosz? 
az orleánsi szüznek hamvait a Szaj- 
nába. Azóta minden évben elzarándo- 
kolnak a leányok erre a helyre, hogy 
virágokat dobjanak a szüz emlékére a 

folyóba. 

SPANYOL TÁBORNOKOK NEÉMETO RSZÁGBAN. 
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] YAGUE TÁBORNOK, aki a SOLCHAGA TÁBORNOK, aki 
MOHAMED SZÜLETÉSÉNEK ÉVFORDULÓJA KAIROBAN. Kairó- marokkói csapatokat vezényelte különösen a Pireneusokban le- 
ban Mohámed születési évfordulóját nagy ünnepségekkel ülték meg. az eredményesen végződő har- folytatott ütközetekben tün- 

Képünk az egyik diszsátort mutatja be. cokban. tette ki magát. 



ÁGHIRADÓ 
aa A. ya gya s 

ÉPES VIL 

LORD NUFFIELD SZEMLEUTON. BONNET TÁRGYALÁSAI. Az egyik genfi szállodában Bonnet külügymi- Lord Nuffield, Anglia legnagyobb hadi 
Maisky szovjet nagykövettel. nagyiparosa és a nemzeti védelmi 

tanács alelnöke megtekinti az egyik 
uj légvédő ágyuosztagot. 

niszter (bal) hosszabb megbeszélést folytatott z tk 

ESEN BEVONUL GUEBECKBE, 

ZELÉS Bonnet (bal), Maisky (közép) NÉMETORSZÁG-SVÉDORSZÁG SIR ABE BAILEY, a közismert afrikai amputált lábu milliomos, lelkes hive 
zasabb eket folytattak. A tárgyalások DAVIS CUP MÉRKÖZÉSE. Az orszá- a sportnak. Az angol derbyre is elvitette magát tolószékében. 
oroszt ezés körül forogtak. gok közötti Davis Kupa mérkőzést a . németek nyerték meg. Képünkön a 

svéd csapat legjobbját, Schrödert 
mutatjuk be. 

cH ŐMABAN. Milch tábornok, a német 
hadel! Pnöke 

tett " 

TALÁN A LOURDESI SzÜZ sSEGIT. F ke (közép) hosszabb tanulmányutat vastüdővel lélekzik, 0ma környéki repülőtelepeken. 

red B. Snite, aki már évek óta FEJKENDŐ-KALAP. most Lourdesbe utazik, hogy ott gyógyulást 
keressen. 



fok a nikotin egyrészét 

Két milliárd kiló 
dohányt fogyaszt 
évente a vilás 
(RÓMA) Olaszország egyik vegyé- 

szeti szakközlönye érdekes adatokat kö 
zol a világ dohányfogyasztásával kap- 
csolatban. A szakiró számitása szerint 
évente nem kevesebb, mint kétmilliárd 
kiló dohány változik kékeszöld füstté. 
A német dohányzókra átlag 372 cigaret 
ta esik évente, tehát nem több, mint 
egyetlen cigaretta egy napra. Ez a ci- 
garettafogyasztás igen kevésnek tünik, 
bár a német kémikutsok és dohányter- 
melők szerint Németországban a do- 
hányfogyasztás évről-évre emelkedik. 
A statisztika szerint 1907 óta növeke- 
dik ez a szám. Brandt-Leverkusen Sze 
rint ugyanakkor Németországban csök 
kent a feketekávé- és az alkoholio- 
gyasztás. Monsieur Nicot, a portugál 
királyi udvar egykori követe, aki an- 
nak idején Párisba az első dohány eljut 
tatta, bizonyára nem gondolt arra, 
hogy az emberiség mily nagy mérték- 
ben be fog hódolni az „édes füst"-nek. 
A háboru utáni dohányfogyasztáls nagy 

arányu emelkedését azzal magyaráz- 
zák, hogy ma már nemcsak a férfiak, 
hanem a nők is előszeretettel hódolnak 
a dohányzás szenvedélyének. Németor- 
szágban a dohányzás elsőizpben 1832- 

ben lett nagyon népszerü, amikor az or 

vosok az akkor dühöngő kolerajárvány 

leküzdésére ajánlották. De i832-né 
jóval előbb már nagy keresletnek ör- 

vendett a dohány. mint a népgyógy- 
szer. Mint minden kábitószernél, a do- 

hánynál is kétféle hatást észlelhetünk. 

Gyóőgyitót és mérgezőt. Hogy a dohány 

mérgező hatása nagy, azt könnyü arról 

is megállapitani, hogy egyes helyeken 

a kertészek a rovarok és hernyók ellen 

nem mésszel, hanem a dohánnyal vé- 

dekeznek. A legsilányabb dohányt ki- 
főzik és az igy nyert lugos anyaggal 
bemeszelik a fiatal gyümölcsfák törzsét 

A rózsafáknál is igen hatáscsnak bizo- 
nyult ez a módszer. 

Számos orvos és vegyész foglalko- 

zott már és foglalkozik továbbra is a 

dohány mérgező hatásának kérdésével. 

Különleges müszerek segitségével meg 

állapitották a nikotin felszivódásának 

lényegét, sőt megállapitották többek 

között azt is, hogy a cigaretta vagy szi 

var elszivása milyen hőfokot fejleszt 

a dohányos ember orra alatt. Érdekes, 

hogy a cigaretta parazsa 100 fok hőt, 

a Szivar parazsa viszont 300 fokot is 

fejleszt Ez természetesen közvetlenül 

a parázsnál észlelhető. Ez a magas hő 
tönkreteszi. 

Megállapitották azt is, hogy a cigaretta 

vagy szivarvégben marad a legtöbb ni- 

kotin és miután az ember ezt mint ba- 

gót, eldobja, kárbavész. Ez a károso- 

dás azonban csak hasznos, mert igy ke- 

vesebb méreg jut az ember száján ke- 

resztül a gyomorba. 

A nikotin hatása különbözőbb. Kér- 

dés: mennyi marád a szájüregben, a 

torok nyálkahártyáin és mennyi jut a 

tüdőbe. Ez mindig a szivástól függ. 

Vannak, akik csak pelfüstölik" a ciga- 

rettát, de akadnak olyanok - és ez a 

többség, - akik a füstöt mélyen tüdő- 

re szivják. Orvosi megállapitás 

szerint ez a legveszedelmesebb és 

a szervezetre legártalmasabb mód- 

ja a dohányzásnak. Felvetődött az 

a kérdés is, hogy a Szivar, vagy a ci- 

garetta veszélyesebb-e? EZ nem olyan 

probléma, amit egyszerüen igennel 

vagy nemmel el lehetne intézni, de ál- 

talában, mind a kettőt ártalmasabbnak 

tartják a pipázásnál. Persze, ha tul- 

Zott mértékben üzik. Ami pedig a nép- 

szerüséget illeti, Szintén nehéz volna 

eldönteni, hogy a cigarettát vagy a szi- 

vart illetize meg az elsőbbség 

setegsegélyzől-bélyegek 

valamunt posta-, drogéeria, okmá
ny 

turisztikai, számla és aviatia bé 

lyegek is a legnagyobb cimletek 

ben ia állandóan kaphatók a 

str"Regele Ferdinand 59. 

Dohánytőzsdében 

Magyszabásu ünnensé- 
gek lesznek junius 8-án, 

a sportok napján 
1It kell tudni a sportesyesületeknek és azok vezetőlnek 

az ünnepségekről? 
(BUCURESTI.) Az egész országban lázas 

előkészületek folynak a sportnap megün- 
neplésére. Ebben az évben a sportok nap- 

ját, amely kiegészitő része lesz az ifju- 

ság napja ünnepségének, az Országőr- 

szervezet parancsnokságának utmutatása 

szerint fogják megülni. Az egész ország- 

ban junius 8-án délután az állami ható- 
ságok, az Országőr-szervezet és a helyi 

portszervek képviselőinek jelenlétében 

kötelező módon nagyszabásu ünnepséget 

artanak. 

A SPORTOK NAPJA ÜNNEPI 
PROGRAMJA 

Az ünnepséget junius 8-án délután a 

sporttelepeken, illetve azon a téren tart- 

ják meg, amely erre a célra a legmegfe- 

lelőbb. A felvonult sportolók II. Károly 

xirály Öfelsége tiszteletére elmondják azt 

wz üdvözlést, amelyet az U. F. S. R. min- 

den sportünnepség, verseny vagy mérkő- 

zés megkezdése előtt kötelező módon már 

korábban előirt, majd a legidősebb, illet- 

ve legnagyobbrangu sportoló ünnepi be- 

szédet mond, amelyben méltatja a Sportok 

napja jelentőségét, amely nap kedvező al- 

kalom arra, hogy a testedzés hiveinek ka- 

tonás fegyelmezettségét bizonyitsa és a 

hódolat, tisztelet kifejezésére nyujtson mó- 

dot II. Károly király Őfelsége iránt, aki a 

eportélet legfőbb kezdeményezője és leg- 

magasabb támogatója: Az ünnepi beszéd- 

ve a hatóságok képviselője válaszol, aki a 

király iránt kifejezett mély tisztelet és 

hódolat tolmácsolásával fejezi be beszédét. 

A DISZMENET 

Az ünnepséget diszmenet fejezi be, mely 

ben résztvesznek az összes sportolók és 

pedig abban az öltözetben, amelyben az 

illető sportágat gyakorolni szokták. A dis
z 

menet sorrendje a következő: a katonaze-
 

nekar, a sportegyesületek zászlói, a sport-
 

vezetők, jelentőségük és rangjuk szerint, 

a sportligák, a kerületi sportszervek bi- 

zottságainak, a sportegyesületek vezetői, 

végül a sportolók betürendes sorrendbe
n. 

A sportolók mindabban a sportöltöze
t- 

ben vesznek részt a diszmeneten, amely 

öltözetben az illető sportágat gyakorolni 

zokták, tehát a boxolók boxkesztyüvel, a
 

hockeyjátékosok a labda, illetve korong- 

ütővel, a tenniszezők a rakettel, a ko
rcso- 

lyázók az összeszijazott korcsolyákka
l, a 

sielők a sifelszereléssel, a vadászok a m
eg 

töltetlen fegyverrel vállukon, a tekézők
 a 

bábukkal és golyókkal, a vivók a viv
őtőr- 

rel, illetve kardokkal, a csónakázók az 

evezőkkel a vállukon, a kerékpáros
ok és 

a motorkerékpárosok gépeiken vehetnek 

részt a diszmenetben. 
AZ ÖLTÖZET 

A sportvezetők a következő öltözetben 

vesznek részt a diszmenetben: sötétkék 

baszk sapka, sötétkék nyakkendő, fekete, 

vagy sötétkék ruha, puha fehér ing, pu
ha 

gallérral, fehér, vagy szürke nadrág az 

összes kitüntetésekkel. Tehát a
 sport ér- 

9i lesz a földünkfel? 
-Kimnüte, vasu elolvaád a föld? Amikor két milliárd 

anmnui mini esu Derc esztendő 

Laikusok szerint is még ma is
 sok tu 

dós azt vallja, hogy a földön egysz
er 

majd elkövetkezik az az állapot
, hogy 

a föld megdermed és jegsiv
atagsá vál- 

tozik. Ez azonban nem egészen
 ugy 

van. 
Két hatalmas erő gondoskodik a 

föld 

hőmérsékletéről: a nap és maga a föld. 

Lábösuk a napot: másodpercenként
 600 

ezer trillió lóerőt sugároz szét a vi
lág- 

ürbe. Ha földünk egy hatalmas szén- 

domb lenne, akkor csak öt na
pig tud- 

na olyan fényt és hőt kifejteni, amit
 a 

nap produkál 10-15 évbillió ót
a. A 

nap életében évmilliárdok nem számi- 

tanak, hisz maga a föld csupán 2 m
il- 
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demekért kapott érdemjelet a munka és a 

tanitás terén kifejtett érdemekért kapott 

kitüntetéseket, amelyeket sporttevékeny- 

ségért kapott az illető. viselnie kell. A 

balkaron pedig kötelezs módon viselni 

kell az Országőr-szervezet sárga cimerét. 

A sportolók sportöltözetben vonulnak 

fel, sötétkék baszksapkában, fehér, puha 

ingben, puha gallérral, sötétkék nyakken- 

dővel, fehér övvel, hosszu, fehér nadrag- 

gal és fehér cipőben. A nemzeti bajnokok 

és a volt nemzeti bajnokok ezenkivül kö- 

telesek a balkaron 5-7 centiméter széles 

nemzetiszinü szalagot viselni. A diszme- 

netet a hatóságok fejei, az Országőr-szer- 

vezet képviselői és a helyi sportszervek 

vezetői fogadják. A diszmenetben az üd- 

vözlés a kötelező sportüdvözlés. Tehát föl- 

emelt jobbkar, a balkar pedig a lépés üte- 

méhez igazodó mozgást végez, vagyos nem 

tartantó mereven a testhez zártan. Az ün- 

nepséget megelőző napon mindenütt fő- 

próbát kell tartani, amelyen az illetékesek 

meggyőződnek arról, hogy a résztvevők 

pontosan teljesitik az előirásokat. 

SPORTBEMUTATÓK 

A diszmenet után a sporttelepen külön- 

böző sportbemutatókat rendeznek a helyi 

sportegyesületek. A tornászcsapatok torna 

mutatványokat mutatnak be és ritmikus 

gyakorlatokat, majd rövid részleteket az 

0ina labdarugás, handball, baskett és vo
l- 

ley-ball játékokból, mutatványokat a kü- 

lönböző tornaszereken, nemzeti táncokat 

és egyéb szemléltető sportmutatványokat. 

Az Országos Sportszövetség vezetősége 

hangsulyozza, hogy az egyes labdajátékok- 

bóől nem tartható teljes mérkőzés, hanem 

csak részletbemutató, amelynek időtar- 

tama maximálisan 15 perc. 

NEM FIZET BELÉPŐJEGYET 

A KÖZÖNSÉG 

A közönség teljesen dijmentesen szem- 

lélheti meg a sportok napja nagyszabásu 

müsorát és ünnepségét. A rendezőségnek 

a legszigorubban megtiltották, hogy bár- 

miféle cimen is belépődijat szedjen a né- 

zőközönségtől. A katonai és polgári 
isko- 

lák növendékei kötelesek, mint nézők, a 

sportok napja ünnepségein résztvenni.
 Az 

Országos Sportszövetség vezetői kül
ön fel 

hivják a sportegyesületek és az ünnep
sé- 

gen résztvevők figyelmét a rend és 
a fegye 

lem pontos betartására, ilyen módon is k
i- 

fejezésre juttatva mély tiszteletüket, hál
á 

jukat és szeretetüket, hódolatukat II. 
Ká- 

roly király Őfelsége, a román sportéle
t leg 

főbb patrónusa iránt. 

Az ünnepségekkel kapcsolatosan 
külön 

orvosi szolgálatot szerveznek, segélyhelye-
 

ket állitanak fel, amelyek szükség esetén 

megfelelő segélyt és kezelést nyujtanak 
az 

arra szorulóknak. 

Az Országos Sportszövetségnek a sport- 

egyesületekhez intézett tájékoztató rende-
 

letét George A. Plagino elnök és Neagu 

Boerescu vezérigazgató irták alá. 

liárd esztendős. Mégis várható hogy
 a 

nap is egyszer ki fog égni, azonban ad 

dig sok billió évnek kell eltelnie, igy 

tehát egyelőre nyugodtak lehetünk 

hogy nem fog hiányozni a nap áldott 

sugara. Amint emlitve volt, a másik 

melegforrás maga a föld. Svante Arr
- 

hemius, a nagy svéd kutató azt hit
te, 

hosv a föld belöejében százezres fok
- 

nyi hőség van. Ma már megáll
apitást 

nyert, hogy a föld méhében a meleg 

öSmindössze" 5000 fok Celsiusra tehető. 

A nap felületének hőmérséklete is csa
k 

annyi. Hiába van ez a borzasztó hőség, 

ervszer mégis csak ki kell hülnie a 

vizbe dobjuk. Ioly angol fizikus sze- 
rint a földnek van melegpótló forrása 

és ez a rádióaktivitás. 220 gramm rá- 

dium széthullásakor 100 milliárd gram 
kalória meleget állit elő, ugyszintén az 
uránérc, amiknek kisugárzása jelentős 
hőtöbbletet jelent a földünknek. 

Dr. Bailesy Willis a kaliforniai egve- 

tem tanárának ennél még érdekesebb 

az elmélete: szerinte a föld nemhogy 

kihülni nem fog, hanem egyenesen el- 
olvad. Ismeretlenül nő évezredről-évez 

redre a föld hőmérséklete, mig aztán 

fehéren fog izzani és a világürnek uj 

kis miniatür-napja támad, Ez a felme- 

legedés azonban rengeteg időt vesz 

igénybe, hiszen a rádiumnak 2300 évre 

van szüksége a felbomlálshoz. 

tudni, mi lesz a jövőben a földön. Jég- 

glecser, vagy izzó szén. Akkor azonban 

den kihalt lesz, senki Bem foria látni 

és bebizonyitani, hor- melvik tudós el- 

mélete volt igaz. 
(S. V.) 

Golt az uccán. Londonból jelentik: 

Egy régi városi szabályrendelet értel- 

mében Londonban a bejegyzett tőzsdei 

ügynökök az uccán is golfozhatnak, ha 

jából történik, hanem egy tőzsdei foga- 

dás eldöntése végett. A londoni tő78- 

dén a napokban ilyen fogadást kötöt- 

tek és a mérkőzést a főváros egyik 

nyilvános terén játszották le. A forg
a- 

lom természetesen hosszu ideig Iszüne- 

közlekedést a szomszédos uccák
ba te- 

rölje, mert a fogadókedv fellendül
ése 

komolyan veszelyeztethetne London 

egész közlekedési rendjét. A 
nyolcmil- 

lós város 

is golfozó tőzsdések állnának fel, a 

forgalmas uccakereszteződéseknél pe- 

dig sakktáblákat raknának le a 
tőzsdel 

fogadások harcias ellenfelei. 

Háromórás sötétséget okozott
 két 

gólyapár harca. Koppenhágábó
l ijelen- 

ük. Különös következménye volt
 La- 

dig By jütlandi faluban két gól
vapár 

harcának. Az egyik gólyapár e
gy najta. 

tetején rakott részket magána
k és ott 

élt évek óta. Amikor mostanába
n meg- 

érkezett megszokott helyére, i
desen g0 

Ivapárt talált a fészekben.
 Ez alkonyat 

felé történt és a négy állat k
özött he- 

vas harc kezdődött a fészek
ért. A harc 

a villanyvezetéket, hogy
 a falu házai 

ban három óra hosszat nem
 égett a vil- 

lany, Mire a hibát megjavi
tották, öröm 

mel látták a falusiak, 

gólvapár nyugodtan ül fés
zkében. Az 

idegen gólyák eltüntek. 

A francia vasut reformja. A 

francia vasut okos reformot léptetett 

életbe az utazóközönség po
ggyászának 

zavartalan elhelyezése 

Gyakran sok vita volt ut
asok és hor- 

dárok között akörül, hogy m
ennyi dij 

jár a csomagoknak a vasu
ti i 

való elhelyezéséért. Ezeket a vitákat 

kedése, amely jegyeket bocsát ki az 

utasok részére, melyek ellenében 2 

hordárok a csomagokat kötel
esek a vas 

üti fülkében elhelyezni. Ezek
et a jegye 

ket épugy a pénztárnál kell
 megváltani 

mint az utazásra jogositó jegy
et. BoT- 

ravalót a hordároknak nem 
sSzabad el- 

ftogadniok, 

Halálos szerencsétlenség áldoz
ata 

lett „Franciaország első katonája Pá
 

risból jelentik: Avignon közeléb
en gép 

kocsiszerencsétlenség következtébel 

meghalt 

ja'. Ezt a cimet Albert Roche 
gépk0 

cius 5-én született és aki 
1918-ban 

világháboruban véghezvitt bravur 

Rochét 12-szer emlitette meg 
a hadije 

lentés, megkapta a hadikeresztet 

négy pálmával és a nyolc cs
illaggal, 

katonai érmet, azonkivül Ola
szorsza2 

Szerbia hadi kitüntetéseit és 
vésül i 

becsületrend keresztjét, amelyn
ek ti9 

földnek is, mint forró vasdarabnak, h
a jévé 1937-ben nevezték ki. 

folyamán az állatok ugy meg
rongálták 

hogy a „régi 

érdekében. 

kocsiban 

megszünteti most a vasutnak
 az intéz 

„Franciaország első katon
a 

esivezető érdemelte ki, aki 1895 máf 

hőstettei miatt kapta meg ezt a cime
t 

Mindez csak találgatáss. Nem lehet 

már ember Sem fog élni a földön, min- 

hitelt érdemlően bebizonyitják, hogy a 

játék nem sport, vagy szórakozás cél- 

telt és a rendőrség kénytelen volt a 

relni. A városi tanácsot az eset arra 
in 

ditotta, hogy a régmult időknek ezt az
 

emlékét a szabályrendeletek tárából t
ö- 

vérkeringését akasztaná 

meg, ha egy napon a tereken itt i
s, ott 


